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az udvarban hátul.

A skarlát.
Az egészségügyi bizottság a 

dedókat és elemi iskolákat bezáratta, 
mert a skárlát napról-napra terjed.
— Ekkora városban, mint Debre- 
czen, elég gyakran van módunk 
ilyen hirt olvasni s csupán e mi­
att kár volna sok szót vesztegetni.
— Most azonban még azt is olvas­
suk, hogy a bizottsági tagok egy- 
néhánya az iskolák bezárása ellen 
szólott, mivel ettől az intézkedés­
től eredményt nem vár. — Miután 
a tanítás zavartalan folytatása is 
érdeke a gyermekeknek ; érdemes 
lesz ezzel a kérdéssel foglalkozni. 
Ha nem terjesztői az iskolák a ra­
gadós betegségeknek: akkor nem 
szabad bezárni őket csak azért, 
hogy a járvány ellen valamit tenni 
láttassunk. — Ha pedig csakugyan 
van része a járványok elharapózá- 
sában a tanintézeteknek : akkor nem 
jöhet számba semmi más érdek, 
a mikor — habár nagyon csekély 
számú — embertársunk életéről 
van szó.

Azt bizonyítgatni, hogy a skár 
lát ragadós betegség — felesleges, 
mert mindenki előtt ismert. — Azt 
is általánosan tudjuk, hogy a raga

Az a bizonyos kunyhó.
Irta : Nagy Endre.

József ideálista „volt a szó legszo­
rosabb értelmében. Élt-balt a roman 
tikáért.

A háziasszonya mindennap föl­
mondott neki, mert folyton az abla­
kon jött ki a szobájából, Az ajtón 
szegyeit volna kijönni. Nem szerette 
a járt utakat. És az orfeum höl­
gyeket.

Ellenben a varrókisasszonyokat 
imádta általában és szerette egy pél­
dányban. Ez Juliska volt, a kinek szőke 
volt a haja és ábrándos kék a szeme. 
Azonkívül fehér pöttyes kék ruhában 
járt.

dós betegségek bizonyos ideig — 
néhány napig — lappottganak az 
ember testében. Csak azután tör 
ki a betegség, a mikor a szerve­
zetbe jutott méreg eléggé elszaporo 
dott. — Nagyon sok betegségnél 
már a lappongás időszaka alatt is 
tovább tudják terjeszteni a kórt 
azok, a kik még látszólag egészsé 
gesek, de már fertőzve vannak a 
betegség csiráival. — Minél több 
kellemetlenséget okoz egy lappangó 
betegség, annál hamarább leszünk 
figyelemmel s vesszük ápolás alá a 
kórnyadozót. A ragadós betegségek 
épen azért harapóznak el olyan 
gyorsan a gyermekek között, mert 
a baj továbbterjedése már akkor 
lehetséges, a mikor a szülők, a ta­
nító még nem tartják betegnek a 
gyermeket. — Kiváló mértékben le­
hetséges az ilyen tovább terjedés a 
skárlatnál, a mely alig okozva ad­
dig rósz érzést: egyszerre tör ki. 
— Sokszor megesik, hogy a gyer­
mek — akiben a betegség csirája 
10—14 nap óta benne van — reg 
gél jó kedvvel elmegy az iskolába, 
ott egyszerre émelygés, hányás lepi 
meg. Egészen elesett, nagyon su 
lyos betegnek látszik s mire haza 
szállítják, felismeri a gyakorlott

kis verandán természetesen folyondá­
rok lesznek, az erdőben vadgalambok 
fognak csókolózni ; ő szintúgy. Sza­
bad idejükben pedig versenyre kelnek 
a lég dalnokaival ; igy mondotta 
József.

Juliska beleegyezett. Mert jobb 
csókolózni, mint varrni.

Kunyhót találtak könnyű szerrel. 
Remek folyondár volt körülötte. Sőt 
mi több ! A sarokban egy pókot is 
felfedeztek. Égy romantikus pókot. Azt 
szokta szelídíteni a hitves, a míg tü­
relmetlenül várja az urát a vadászat­
ról vissza.

József és Juliska csókolóztak. 
Reggeltől másnap reggelig csóko­
lóztak. ,

A mézes hetek után József egy 
erőfényes délután azt látta, hogy Ju

szem a skárlátot. — Hány tanuló 
társát fertőzhette akkorára a beteg 
ség csirájával! De nem csak maga 
a skárlátos gyermek veszedelmes, 
hanem annak a testvérei is. Hiszem 
hogy ellenőrizik valamennyire a 
beteg gyermeket az egészségesektől 
a szülők. De mikor ? Amikor már 
a betegséget felismerték. Addig pe­
dig közvetíthetik a testvérek a kórt 
tovább. Sőt azután is. — Vau é 
olyan ember, a ki az orvosi tudó 
mány mai állása me lett meg­
tudná határozni, hogy vájjon a skár 
látos gyermek testvére egészséges é 
még. vagy már fer.őzött ?

Tjidok esetet, amikor a skár­
látos gyermek szomszédai közzül 
kettő megkapta a betegséget. Azt 
gondolom, ezek után nem szüksé­
ges bővebben bizonyítani, hogy 
a ragadój betegségek továbbter­
jesztésében az iskoláknak lényeges 
szerep jutott.

És most épen a skárlátról van 
szó. Arról a betegségről, a mely 
nemcsak azért bosszantó, mert öl 
döklő, hanem azért is, mert utánna 
sok olyan gyermek, a ki a haláltól 
megmenekedett: nyomorék marad. 
— A kimutatásból eddig is látjuk, 
hogy a sk rlátos betegek egy bar

Egy romantikusnak ennyi elég,
József nőül vette Juliskát.

Előbb azonban egy sajátságos jliska levelet ir. 
egyezséget kötött véle. Azt ugyanis, — Mit és kinek írsz.
hogy abban a bizonyos kunyhóban fog I — Oh semmi . . . semmi,
nak lakni „távol a világ zajától.“ A ! egy butorkereskedésbe írok, hogy va-

Csak

lami tisztességes bútort küldjenek. Meg 
egy szalon garnitúrát. Igazán nagy- 
szükségünk van rá.

Hah! Bútor! Hát nem elég már 
néked, ha egy székben ülünk. Te az én 
ölemben ?

— De nézd édes muezusom, hisz 
mindössze csak egy kis bútorról van 
szó. Látod, igazán nem lehet ilyen ro 
zoga bútorok közt lakni. Azért én ül­
hetek a te . . .

Juliska odaült az édes muezusa 
ölébe és csókolóztak. A bútorokat pe­
dig meghozatták.

Hanem azért tényleg az uj, hiva 
talos bútorok közt is csókolóztak. Bár 
József eíösmerte, igy kissé reális 
ize van.

És egy verőfényes délutánon Jó­
zsef azt vette eszre, hogy Juliska fél­
refordul és egy könnyet morzsol szét 
szemében. József nem vette volna 
észre, de Juliska nagyokat sóhajtott is 
mellé.

Fejfájás és Migrain 
ellen

CAPTOLIN
legjobb

Főszőtküldési raktár gyógyszerészek részére
Budapesten Török József és Egger Leó-nál. — Aradon 

Vojtek és Weisznál.
Debreczenben: MIHÁLOVITS JENŐ 

gyógyszertárában.
Kapható

FeStthiml

minden eddig létezőt.
Kapható minden gyógyszertárban.

Egy üveg többszöri bedörzsölésra 
elegendő.

Ara 50 kr.
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mad a meghalt. — Bizonyosan te 
kintélyes azok száma is, akik idült 
veselobbal, fülfolyással, tüdőgyula 
dással, vagy szívbajjal menekedtek 
csak meg. Ezeknek egy része is ál 
dozatul esik később, mig a má­
sik része — munkaképtelen ma­
radhat.

Ha könnyen vesszük a dolgot 
a kanyarónál, fültőmirigylobnál, úgy 
a bárányhimlőnél meg a többi elég 
ártatlan gyermekbetegségnél, még 
hagyján. De a skárlát a difteria már 
nem azok a betegségek, amelyek 
kel félvállról bánhatunk.

Azután milyenek az iskolák, 
40 tanuló helyett van 50—60 vagy 
talán még több is e^y teremben 
A hygenicus követelményekre a ré 
gebbi épületeknél nem gondoltak.
A padlók, falak padok tisztogatha 
tósága nagyon kérdéses, igen sok 
helyen teljesen figyelme i kívül ha 
gyott. Ha volt is ragadós beteg a 
tanteremben, annak a teremnek a 
komolyan számba jövő kitisztítását 
meg sem kisértik. — Ilyen viszo 
nyok között, ilyen veszedelmes be 
tegség esetén nem szabad azt 
kívánni a szülőktől, hogy gyér 
mekeiket kitegyék — a veszede 
lemnek.

Azt mondhatjuk, hogy az isko 
Iák bezárása nem szünteti meg a 
járványt, de azt meg nem tagadhat 
juk, hogy az iskolák terjesztik a 
járványt. Elég ha csak a megbetege 
désektől lehetne is óvóintézkedések 
kel megmenteni egy nehány em 
bért, akkor is kötelességünk volna 
minden lehetőt megtenni. De ittem
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berek életéről van szó- — Akivesz 
tett már valakit, aki neki kedves; 
aki látta már halálos veszedelem 
ben azt, a kit szeret: arra kell az 
egészségügyi intézkedéseket bízni. 
— Nem csak fontolgató ész, nem 
csak okoskodás, hanem érző szív 
is kell oda. Nem az a kérdés, hogy 
már hány ember beteg, hanem az, 
hogy egyetlen egy beteg fertőzheti 
az egész várost.

Milyen riadalom volt a bécsi 
pestisveszedelemkor ! Hogy kívánta 
akkor mindenki, a legszigorúbb, 
legerélyesebb intézkedést. — De 
most, a mikor csak a gyermekek 
ről van szó, nagyon könnyen vesz 
szűk a dolgot. Azokat órákkal, 
házi dolgozattal nyakig terheli a 
tanrend. — A test nevelése a nagy 
harang gondja. Satnyul a nemzedék 
— idegbeteg az emberek nagy ré 
sze, nem baj az, csak mutassunk 
fel jó eredményt — az egy órás 
vizsgán. A hivatalos tanrend itt-ott 
kegyesen ad egy szünet napot. — 
Arra való az értelmes tanító, hogy 
az ilyen napra — kettős leczkét 
adjon.

Elkeseredik az ember lelke, ha 
látja, hogy milyen kevés értéke vau 
a testi épségnek és az életnek. — 
Naponta 5—6 órai előadás van, de 
ezek között a tornára, játékra nin 
csen idő. És amikor arról van szó, 
bogy azokat a különben is elsanyar 
gatott, gyenge gyermekeket ne te 
gyük ki rossz egészségi viszonyok 
mellett még egy súlyos betegség 
veszedelmének is : vitatkozunk a fe 
lett, mit tegyünk.

— Miért sírsz ?
Oh, semmi ... semmi .. .

— De édes virágszalon, ne ki 
nozz, mondd mi a kívánságod. Párán 
csőid hogy egy csillagot hozzak le az 
égről ? Lehozom.
. , ,°b, dehogy parancsolok. Jól
,X™Sy. még 1 ké™

— De Juliskám! Esküszöm a... 
Juliska ünnepélyesen felállott és mondá:
~ Látod ez a kunyhó oly szűk, 

az uj bútorokat nem is helyezhettem 
el benne. Mit ér az uj bútor, ha a fa

ÄiTgy0Sak; Aztán • • • azért ma­
radhatna minden a régiben. A folyon­
dár megmarad, meg a falak is. Csak 
éppen hozzáépítünk egy nehány szo-
kámY.‘ Ugy e JÓ leBZ’ kia madár- 

Juliska hevesen átölelte Józse­

fet és t József irt a pallérnak, hogy 
Jöjjön. ’ 8<y

A ház felépült, ők csókolóziak 
tövAbh —- Ellenben a pókot örökre 
száműzték. I edig igazán kezdte már 
Jól erezni magát.

És egy másik verőfényes délutá- 
non, amikor József át akarta ölelni 
Juliskát, Juliska hátrahuzódott .

Hagyj el. Migrénem van.
Nem, nem Juliska. Engem 

nem vezetsz tévútra. A te lelkedet va 
lami titkos bánat férge tagja. Valid 
be, mi az ?

~ Oh, semmi . . . semmi . . .
Ha az asszony azt mondja, hogy 

semmi baja, akkor már nagy a baja. 
Ezt József is megtanulta. Pedig a ro­
mantikusok nem szoktak tanulni.
norvi ~ Mo°dJ meg, mi bánt. Hát 
llégy ? megérdemlőm, hogy őszinte

Természetes, hogy az iskolák 
bezárása meg nem szünteti a bajt 
De van arra mód, hogy az e»ész- 
ségi viszonyokat javítsuk, a fentirt 
betegségek tovább terjedését meg­
akadályozzuk. az az első nagy hiba 
hogy az intézkedésekre csak akkor 
gondolunk, mikor nyakig vagyunk 
a bajban. Egy két esetet lehet* el­
különíteni, de a mikor 40 —50 
vagy még több esettel van dolgunk 
a sikerre sokkal kevesebb a kilátás.

Első dolog, hogy aki még 
egészséges, óvjuk meg a fertőzés­
től. Kevesebb lévén a beteg, mint 
az egészséges: az előbbieket kell 
zár alá tenni. Mindenkit, aki a be­
teggel érintkezett gyanúsnak kell 
ártani, hogy a betegséget tovább 
.erjesztheti. Tehát sem a betegnek, 
sem ápolójának nem szabad egész­
séges emberekkel érintkezni. Ha ezt 
következetesen keresztül visszük, a 
járvány megszünnik.

Gyakorlatilag keresztül vihető 
úgy a dolog, ha minden lakást, — 
amelyben fertőző beteg van, feltűnő 
módon megjelölünk. A veres cédulk- 
kát tehát ne egy ajtónak a belső 
oldalára ragasszuk, hanem a - lakás 
bejárására, ahol lehet a kapura.

Büntetés terhe alatt tiltsuk el, 
hogy külön fontos ok nélkül valaki 
ilyen megjelölt lakásba bemenjen* 
Még szigorúbban büntessük a fer­
tőzött lakásbelieket, ha bárkivel is 
a tilalom ellenére érintkeznek, vagy 
az érintkezést megengedik.

Minden beteget, akit nem lehet 
igazán elkülöníteni, szállítsunk ki a 
kórházba, amelyet rendezzünk úgy

— Nos jó !. . . Látod, ezt a fe­
hér pötytyes kék ruhát te nagyon ked 
veled, de azért én nem járhatok foly­
ton ilyen ruhában. Elvégre lépést kell 
tartani a divattal.

— Mit ? Hát minek neked uj ru­
ha ? Hiszen úgy sem lát itt senki 
más. En pedig ebben a ruhában sze­
retlek a legjobban.

— Oh. Hiszen ha csak ketten 
leszünk, minden a régiben marad. Min 
den, minden. De édes kis csacsim, ha 
majd meghívjuk egy nehány ösmerő- 
sünket az estélyeinkre, majd csak ak­
kor veszem fői az uj ruháimat. Azért 
minden a végiben marad. Tudod, kis 
kutyáskám, csupa házas embereket a 
a feleségükkel. Legfeljebb hávomnógy 
natal embert mellé. Katonatisztet meg 
csak egyet, egyetlen egyet.
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be, hogy ott akármelyikünk gondol­
kozás nélkül odaadhassa a gyér« 
mekét.

Minden szobát, amelyben be­
teg volt, minden tárgyat, a mely 
beteggel érintkezett, vessünk pon­
tos, megbízható fertőtlenítés alá. A 
fertőtlenítés egyszerű, olcsó és tel­
jesen megbízható módját időről 
időre helyhatósági rendeletettel szab­
juk meg.

Gondoskodjunk elegendő pénz­
ről, hogy a nagy közönség érdeké­
ben kívánt óvintézkedésekkel az 
amúgy is sújtott családnál olyan 
költséget ne okozzunk, a melyből 
neki már kevés haszna ígérkezik.

Egyáltalában fontos minden 
lehetőségre kiterjedő olyan szabály­
rendeletet kidolgoznunk, amelynek 
minden pontja kivihető s amelynek 
feltétlen foganatosítását mindenkitől 
kivétel nélkül megkívánjuk.

Maga a társadalom pedig ne 
várjon mindent a kormányzattól. 
Lássuk be, hogy a saját érdekün­
ket első sorban magunknak kell 
gondozni. Az intézkedések végre­
hajtásánál legyünk a hivatalos kö 
zegnek segítségére, de követeljük 
is meg, hogy egészségünk, életünk! 
érdekében mindent tegyenek meg a 
hatóságok. K . . . . v

POLITIK AIHI KEK.
A delegácziók összehívása. A dele- 

gácziókat november harmadik hetére 
fogják összehívni. Áz összehívás nap­
ját csak a keddi miniszteri tanácsban 
állapítják meg. Krioghammer és Go- 
luchovszki közös minisztereknek teg­
napi kihallgatása összefügg ezzel az 
ügygyei.

Titkos tanácsosok eskütétele. A 
legutóbb kinevezett valóságos belső 
titkos tanácsosok hétfőn teszik le a 
király kezébe az esküt a szokásos 
szertartások mellett, a budavári királyi 
palotában.

VIDÉK
Milán király Blharmegyéhen. Milán 

Szerbia exkirálya — mint Nagyvárad­
ról jelentik — november 2-án Elesdre 
érkezik, ahol gróf Zichy Jenő ven­
dége lesz. Egy hétig fog ott vadász- 
gatni és azután visszatér Szerbiába. 
Ugyanakkor gróf Zichy Jenővendége 
lesz herczeg Schartzenberg pétervári

sodmegyei községben, mint miskolczi 
tudósítónk jelenti, Törő István suhanc 
fin a minap összeveszett az anyjával. 
Anyja keményen megdorgálta a fiút, 
mire ez késsél agyonszurta az anyját. 
A g>ilkos fiút elfogták.

Gyilkosság a szántóföldön. Az
egyedi pusztán, a Zichy Ferencz gróf 
birtokán szomorú eset történt tegnap 
Egy béreslegény leütötte egy jó^paj- 
íását, munkásíársát s a szerencsétlen, 
ki véresen terült el a földön, eszmé­
letlenül fekszik azóta, nem éri meg 
talán a holnapot. A dolog úgy történt 
— mint tudósítónk Írja — hogy több 
béreslegény künn dolgozott a földön, 
az őszi vetésen. Madár Sándor Duka 
János a többiektől távol munkálkod 
tak. Valamin összeszólalkozott a két 
legény s Madár a kéziben levő vas 
villával Duka felé sújtott, Duka egy 
nagyot sikoltott erre s végig esett a 
tarlón. A súlyosan megsebzett embert 
bdszállitották a béresházba. Körülállták 
pajtásai, de nem hallhatták azontúl 
annak egy szavát sem. Az időközben 
megérkezett orvos nagymérvű agyráz­
kódást konstatált. Bihar-Diószegről 
kirendelt csendőrség előtt beösmerte 
tettét — melyre különben több tanú 
is van — a béreslegény, kit még a 
nap folyamán átvittek erős csendőri 
fedezet mellett Székelyhidra. A szé­
kelyhídi járásbíróság is megindította 
az ügyben a vizsgálatot.

A kikapós asszony bűne. Nyék 
községben Csapai Jánosáét rajtakapta 
az ura, hogy Magyar Istvánnal enye 
leg. A szerelmes legény azonban az 
asztalra előre kikészített baltával, le 
ütötte és összevagdaita. A vérengzés­
ben a hűtlen asszony is segített ked 
vesének. A csendőrség Magyart és a 
bü ös asszonyt az ügyészségnek 
adta át.

nyomban szótlocscsant. Az asszony se 
gitségkiáltására berohanó házbeliek 
iszonyodva látták a csecsemő szétron­
csolt holttestét.

A hir hallattára összefutott a 
szomszédság és ha a rendőrség gyor­
san közbe nem lépett volna, úgy 
Tosszenbergert az utcza népe dara­
bokra tépi.

Tosszenaerger most a rendőrség 
foglya, azt állítja, hogy a gyermekét 
azért ölte meg oly borzalmas módon, 
mert azt hiszi, hogy a felesége meg­
csalta.

SZÍNHÁZ.
Ez is elégtétel.

Egy iró addig járt s színigazgató 
kára, a míg végre előadta a darabját. A 
a szerző látta, hogy a nézők ásitoznak, 
méhen nem tudta, hogy hová legyen s 
kiáltott í

— Kevés szerző dicsekedketik azzal, — 
hogy a közönség igy látott szájjal nézi végia- 
a darabját:

nya-
mint
örö-
ig'.V

Állat az emberben.
— Saját tudósítónktól. —

Rettenetes eset történt csütörtö 
kön Baján, Tosszcnberger Ádáza data 
házaspárt két hónappal ezelőtt mog 
ajándékozta felesége egy egészséges 
fiúgyermekei. Ez idő óta Tosszenber- 
ger folyton lármázott feleségével, 
hogy miért hagyja a csecsemőt 
sírni.

Csütörtök reggel, midőn az apró­
ság sírni kezdett, Tesszenberger dühö 
sen ugrott ki az ágyból és egy darab 
rongygyal be akarta a gyermek száját 
tömni.

Felesége rémülve kiáltott, hogy
nagykövet is és még több tagja a hagyja békén az apróságot, mire Tosz 
magyar és osztrák arisztokracziának.
Milán király különben minden évben 
meglátogatja gróf Zichy Jenőt.

Agyonszurta az anyját Ózd bor-

szenberger fölkapta a két hónapos 
csecsemőt és teljes erővel a falhoz 

1 vágta. Az apróság kicsiny agyvelcje

III. Richard király. Az első Shakes 
peáre est egészen telt, ház közönzége 
előtt folyt le. Lelkes érdeklő- 
dős vitt bennünket is a színházba, 
hogy tanúi legyünk annak a merész 
mégis dicséretre méltó vállalkozásnak 
amclyiyei Bartha István, színtársula­
tunk buzgó tagja, a czimszerep inter­
pretálására vállalkozott. Nagyon őszin 
ték leszünk, mikor megvaljuk, hogy 
nem sok reményt fin tünk a vállalko­
zás sikeréhez, de épen olyan őszintén 
ismerjük be, hogy ebben a föltevé­
sünkben jói eső örömmel csalódtunk. 
Bartha István azt a nehéz, sok készült­
séget igénylő szerepet, amelyre például 
arcúit idők kiváló tragikusa Molnár 
György is egy évig készült, derekasan 
művészi becsvágygval és figyelemre 
méltó sikerrel játszotta meg. Kétség­
telen bizonyságát nyújtotta annak, 
hogy sokat foglalkozott szerepével’ 
gondosan, hosszú időn át tanulmányozta! 
S ha egyéb érdeme nem is lenne ala­
kításának, ez az igyekezet, ez a ne­
mes törekvés a művészet igaz barátai 
részéröl feltétlen elismerést provokál. De 
Bartha buzgóikodásával szerepének si 
került kidolgozását is elérte. A vérben 
fürdő királyt ördögi tetteiben találván 
festette s különösen az álom jeleués 
után sok művészi vonással ruházta fel 
játékát. Viharos, őszinte tapsviharral 
jutalmazta érte a közönség. Mellette 
Lányi Irma, az uj hősnő győzött meg 
bennünket arról, hogy benne kiváló 
erőt nyert a társulat. Átok jelenése 
frenetikus tapsviharra ragadta a kö- 
zönséget. Szacsvay, a Komjáthy pár és 
Follinuszné nagyban hozzájárultak a 
classikus est sikeréhez.

Kis gyermekek napja a színházban 
Boldog örömmel készülhetnek az apró 
gyermekek ma délután a színházba



4. DEBRECZENI ÚJSÁG

mert a mesevilágból előttünk oly ked 
rés „Hamupipőke“ tündéries törté 
nete kerül előadásra. Persze a mesé­
nek sok érdekes jelenése, különösen 
szép díszletei vannak. Látványosság­
ban lesz részük azoknak, akik elmen­
nek erre az előadásra. Az előadást 
ma vasárnap délután mérsékelt 
helyárak mellett tartják meg. Áz elő­
adás iránt nagy érdeklődés mutatko­
zik s a szülők közül sokan már teg­
nap igyekeztek maguk és csaladjuk 
részére jó helyet biztosítani.

Premier a színházban. Ma vasár­
nap este megint premier lesz a szín­
házban. Lukácsi Sándornak, a Veres- 
hajú és sok más jó népszínmű szerzője az 
„Asszony verve jó“ cimü népszínmű 
vét mutatja be a társulat.

Perényi Margit fellépte. Szintár 
aulaiunk uj énekesnője Perényi Mar­
git, akinek szereplései elé olyan ki­
váló érdeklődéssel néz a debreceni 

színházba járó közönség, hétfőn lép 
fel először színpadunkon. Plauquette 
bűbájos zenével biró operettójeben, 
a Varázsgyürüben játszik egy kedves 
szubrett szerepet s akik ezt tőle már 
látták, nagy elismeréssel szólanak 
szeretetremél lóságáról, — a melylyel 
egész játékát bearanyozza. Másnap 
kedden, „Lili“-bon, ebben a gyönyör­
ködtető énekes vígjátékban lép" fel. — 
Percnyi természetesen a czimszerepet 
fogja játszani.

A házi béké nek, ennek a szelle­
mes finom s discrót francia vígjáték­
nak e hétről a j övő hétre maradt a 
premiérje. Szerdára tűzték ki első 
előadását, a mikor kétségtelenül nagy 
közönség tölti meg a nézőtér sorait. 
Ez a vígjáték annyiban elüt a mo 
derű francia vígjátékoktól, hogy hangja, 
szituációi egészen discré ek s a csa­
ládtagok bátran együttesen is meg­
nézhetik.

Kis Irán jobban van Kis Irén, ami 
kedvelt művésznőnk, a kinek hirtelen 
támadt betegsége miatt a Házi béke 
premiérje e hétről elmaradt, — mint 
örömmel értesülünk már jobban érzi 
magát. Kedvező javulása remélni en-

ib°f^.8fi0rdán mí*r gyönyörköd­
hetünk játékában.

guerilla-harczban az angolok nem 
mérkőzhetnek velük. A hegyekről 
lehajitott kő és égőszurok minden­
esetre tesz annyi kárt az angolok­
ban, mint az angolok ágyúi a bu 
rokban. Éppen ezért a harcz kime­
netele nagyon is kétes.

Az első ütközetről szóló távi­
ratunk következőképen hangzik :

London, október 14.
A „Times“ nek jelentik Lady- 

smithből 12-iki kelettel, hogy az 
Oranje szaoadál'amból benyo­
muló burok száma körülbe­
lül 12 000. §

A „Daily Telegraph“ jelenti 
A van Reenen-szorosná! levő burok 
és White tábornok hadai között 
már megkezdődött a harcz. A burok­
nak állítólag 11, Whithcnak 12 
ágyúja van. White tábornok erősen 
bízik diadalában.

A „Daily Mail“ táviratot ka­
pott Fokvárosból, a mely szerint a 
burok megtámadták Mafekinget és 
már több vereséget szenvedtek.

1899 október 15.

áz első ágjulöYés.
— Éjjeli táviratok. —

Eldördült az első ágyulövés az 
angolok és a burok között. A há­
ború koczkája el van vetve és me® 
kezdődött az ádáz harcz, amelyhez 
hasonló alig van a történelemben. 
A rendezett angol csapatok a hadi 
tudomány minden rettentő eszközei 
vei mennek a harezba, mig a bu- 
rok lelkesedés és fanatizmus hatal­
mával állnak ezzel szemben. Elő­
nyük a buroknak az, hogy a terep 
viszonyaik kedveznek nekik és a

ÚJDONSÁGOK.
1 1 * Istentiszteletek. Ma vasárnap a 
helybeli templomokban a következő 
sorrendben tartatnak meg az istentisz 
leleteit. Az ev. ref. templomokban • a

igy Kassán is szerencsét próbált, — 
igyekezetét azonban nem koronázta 
siker. Állítólag családi bajai is vol­
tak, melyek csak nehezítették az élet 
terheit. A kik a családot ismerik, a 
táviratot úgy magyárázzák, hogy Dobó 
öngyilkosságot követett el. Ezt a fel-, 
tevést megerősíti az r, körülmény, — 
hogy Dobó néhány napja Debrecen­
ben tartózkodott teljesen egészségesen. 
A kétségbeesés kergette tehát a ha­
lálba, a melyet bizonyára erős küzde­
lem után választott. Családját mely­
nek végtelen szomorúságot okozott a 
halálhír, értesítették, Felesége ma el­
utazott Szegedre, hogy a temetés fe­
löl intézkedjék.

Hamis eskü. Csokaji János ma­
joros volt Bikfalvy gazdálkodó ujosz- 
tásu földjének és ebben a minőségében 
köteles volt egy bizonyos nagyságú 
luezernás területen díjtalanul kaszálni. 
A majoros le is kaszálta a luozernást 
de azután munkadijat követelt Bik- 
falvytól, a ki ezt midőn vonakodott 
kifizetni a majoros a debreczeni járás­
bíróságnál be is perelte gazdáját. A 
per folyamán esküt tett arra, Hogy 

7()lt hoteles díjtalanul kaszálni. 
Bikfalvy pedig tanukkal is tudta iga­
zolni, hogy köztük olyan megállapo­
dás jött létre, melynek értelmében a 
majoros a végzett kaszálásért munka 
dijat nem igényelhet egyben pedig a 
majoros ellen hamis eskü miatt bűn­
vádi panaszt telt a törvényszéknél. Anagytemplomban Mitrovics Gyula lel- törvényszék büntető tanácsa vár tó 

f 2,’, f kőtemplomban Fehér Gyula Sándor elnöklésóvel tegnap foglalko-
?ÄK*T?Är,i <sitem rez ügyö,ei- 4ää
f, txi * * , , ^Mmán lelkész, az tanú is igazolta, hogy a mainros aÍí,p°!f„/_„t®mp 0mban Csutoros Albert járásbíróság előtt hamisan esküdött,
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s. lelkész és a szegényházban Bólteky 
Lajos s. lelkész. — A róm. kath, tem
lomban részcél 7 órakor misét tart Ítélte-

a miért is a törvényszék Csokajit hat 
havi bortön és 50 frt pónzbüatetésre

Hamernyik Sándor, 8 órakor deák 
mise, 9 orakov Molnár Kálmán misé­
zik, utána szentbeszéd tartja Hamer­
nyik Sándor. Háromnegyed 11 órakor 
Kovács József tart misét, fél 12-kor 
Szőke János mond misét. Délután 3 
órakor ugyancsak Szőke János tart 
misét 5 órakor pedig a Szt. József 
társulati ájtatossagot tartja Kovács 
József. Az ágost. hitv. ev. templom­
ban délelőtt 10 órakor Materny Lajos 
főesperes tart istentiszteletet.

* Kétségbeesésből a halálba. — A 
debreceni pincéregylet ügynökéhez 
Glück Adolfhoz ma reggel a követ­
kező távirat érkezett Szegedről : Dobó 
SándornM, értesítse, hogy a férje ma 
reggel meghalt. Dobó Sándort sokan 
ismerték Debrecenben. Pár óv előtt a 
nagyerdei Dobos paGHont bérelte. A 
sors azonban nem kedvezett a válla­
ltnak, s szegény Dobó veszteséggel

* Érdekes estély, A debreczeni 
angol társalgó kör első tea estélyét 
tegnap tartotta meg, a clubtagok na­
gyobb í észének jelenlétében. Kívána­
tos volna, ha az angolul beszólni tudó 
hölgyeket is be lehetne vonni az an­
gol club életbe, mely nem casinó sze­
rű s bel életét felolvasások, szavalatok, 
zongora játék élénkitik. Az club el­
nöke bessenyei Széli Farkas felkérte 
a tagokat a programra meghallgatá­
sára. Legelsőben Sebesy B. Vilmos 
szavalta nagy hatással a Petőfi „őrült 
jét“ a Lőw Vilmos newyorki ügyvéd 
kitűnő fordításában. A hires szegedi 
tudós rabbinak Löw Tóbiásnak ez a 
fia le fordította legjelesebb költőink 
verseit és „Magyar Poetry“ czim alatt 
adta ki. Azután Csíky Lajos igazgató 
beszélt kitűnő történeteket skócziai, , " Tx , , uosztiu, K1 műt) loneneteaet sKOezia

. Z v® ' ^breoenből eltá- útjáról különösen tetszett az a törté- 
i zv n a nagyo b vidéki városokba/* net, midőn egy világiló toronyban egy



13)) oV.5'n* 15 .

öreg skót embernek elbeszélte hogy 
magyarországi. Az öreg nagy örömre 
gerjedt s büszkén beszélte hogy 1851 - 
ben kezet szorított Kossuth Lajossal 
Dr. Glück József nagy emberek nagy 
mondásait olvasta fel. Komlóssy Mik­
lós titkár az amerikai indiánokról 
beszélt. Különösen nevetésre bírta a 
hallgatóságot azzal a történettel, mi­
dőn a veresb >rü főnökök a szokásos 
évi ebéden voltak az egyesült álla­
mok elnökénél s a gazdagon terített 
asztalon egyik főnök meglátott egy 
üvegben valami sárga folyadékot. 
Magához kaparitja és bevesz belőle 
egy kanállal. Alig nyelte le, megered­
tek a könnyei. Angol mustár volt. 
Hát te miért, sírsz ? kérdezte a szom 
szód főnök. Most jutott eszembe fe­
leié, hogy mi egy éve esett bele az 
apám egy folyóba balászás közben s 
belefalt Igazán sajnálom mondá a 
szomszéd de mi az a sárga a miből 
•ettél ? Nagyon jó valami. A szomszéd 
főnök is vesz egy kanállal s annak 
is megeredtek a könnyei. Hát te mi­
ért sírsz kérdi az első. Hát csak azért 
hogy az apád helyett nem te fúltál a 
folyóba. Teázás közben sokáig elbe­
szélgettek az angol club tagjai job- 
nál jobb történeteket mondván el, ma­
gától értetődik hogy angolul.

* Meglopott gazda. Kovács Ferenc 
pacsirta utcai lakost ugyancsak meg-
réfálta valamelyik titkos jóakarója. 

Mig ő künn a tanyán foglalatoskodott 
szorgos dolgaival üresen hagyott há­
zába behatolt az ismeretlen firma s 
170 frt készpénzt és egy arany gyű­
rűt ellopott. Csak akkor vette észre 
megkárosítását, mikor hazaérkezett. 
Jelentést tett a rendőrségnek szomorú 
esete felöl smost nyomozzák a tettest.

* Eljegyzés. Paulai Gyula aszta­
los iparos eljegyzte, Kun Sándor ked­
ves hajadon leányát — Juliskát.

* A debreczeni törvényszék tevé­
kenysége. Az uj bűnvádi eljárás a jövő 
1900. ev elsejével életbe lép. Az igaz­
ságügyminiszter jóelőre értesítette az 
illetékes hatóságokat, hogy igyesezze- 
nek az ezen és előbbi években meg­
kezdett bűnügyeket befejezni, nehogy 
az uj eljárás életbeléptekor restanczia 
maradjon. Ez a rendelkezés mint min 
den, úgy a debreczeni kir. törvény­
széknek is rengeteg fáradtságos mun­
kát adott. A büntető tanács már he­
tek óta és ez év végéig bezárólag min 
den nap reggeltől késő estig tart vég­
tárgyalást. Egy hét alatt kürülbelül 
húsz bünügy kerül elintézés alá és ha 
azt is regisztráljuk, hogy némely tár­
gyalásra 15—20 sőt többen is be van- 
idézve, méltán illeti dicséret és elrs-
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mérés a büntető tanácsot, a mely sza 
kadatlanul, sokszor este nyolez óráig 
óriási munkái végez. A debreczeni tör 
vényszéknél egy héten hat napon ke­
resztül foly a tárgyalás, a melyek köz 
zül hétfőn, szerdán és csütörtökön dr. 
Szeőke István bíró, kedden Hoffmann 
József biró, pénteken és szombaton 
Igyáríó Sándor törvényszéki elnök ve 
zetik a tárgyalást. A tanácsban részt 
vesznek még dr. Oláh Miklós, Kolben 
hay er Kálmán, Tóth Aurél, Hegedűs 
István és Budaházy birák. Az óriási 
munkából természetesen kijut a kir. 
ügyészségnek is a maga része, a köz 
vádat a kir. ügyészség részéről hétfőn 
kedden, szerdán, dr. Galánffy, csütör­
tökön dr. Nagy László, pénteken és 
szombaton dr. Simonffy kir. ügyész 
képviselik.

* A szezon alakjai. Itt van már 
az ősz és néhány nap óta olyan hű­
vös idővel köszöntött ránk, hogy az 
időjelzések már éjjeli fagyot is jósol­
nak. S ez a szegény embereknek a 
legborzalmasabb időszaka, melyben az 
időjárás viszontagságai készületlenül 
találják, rongyos ruhába i, biztos ke­
reset nélkül. Jóval súlyosabban sújtja 
azonban az ilyen időjárás azokat a 
szerencsétleneket, kiknek fajuk miatt 
— melyet üldöznek. — folyton Isten 
szabad ege alatt kell tasyáznick. Tán 
mondanunk sem kell, hogy a czigá 
nyokról van szó, kik lépten nyomon 
magukra irányítják a hatóság figyel­
mét. Az elmúlt éjjel is az országúton 
találtak egy czigányasszonyt, ki az 
utszéli árokban feküdt három hónapos 
csecsemőjével. A szerencsétlen asszonyt, 
kinek testét csak vékony, szinte át­
látszó és rongyos szoknya meg kabát 
födte, bevitték a községbe, hol egy 
kicsit magához tért, mig a kis cse­
csemő teljesen meg volt meredve az 
éjszakai hidegtől. Remélhető azonban, 
hogy a kis „purdót“ is sikerül a jó­
szívű embereknek, kik oltalmat adtak 
nekik, életben tartani.

* Nehány szó a hivatalos órákról.
Minden egyébb kommentár nélkül 
közöljük, hogy a belügyminiszter egy 
rendeletet bocsátott ki, mely szerint: 
„Tekintettel arra. hogy a hatóságok 
teendője a mezőrendőri és kórházi 
ügyeknek az uj rend szerinti kezelé­
sében több időt igényel és nagyobb 
munkaerőt, az illetékes hivatali főnö­
kök kellő szigorral ellenőrizzék a hi­
vatalos órák betartását s föltéve, hogy 
a rendelkezésre álló munkaerő a föl­
halmozódó ügyiratok hátralék nélküli 
elintézésére nem képes, a létszámot 
szaporítsák s ha ezt a fönforgó viszo­
nyok nem engedik, a hivatalos órák 
meghosszabbításával igyekezzenek a 
munkának lehetőleg hátralék nélküli 
elintézésére.“ — Vájjon mit akar ezzel 
a rendelettel a belügyminiszter ?

* Harcz a férjért. Érdekes eset 
történt egy vidéki városban. Az ügy 
előzményei ezek : Egy idősebb ur ósz-

revette, hogy felesége feldíszítette az 
ö homlokát* Elkergette s rövid idő 
múlva más asszonnyal kötőit egyelőre 
közös háztartást. Az első asszony bo- 
szubcl jelentés tett arról a rend 
őrségnél, a mely megtiltotta a máso­
dik asszonynak, hogy házas ember­
rel együtt éljen. Az idős ur erre a 
második feleségének csélédkönyvet 
váltott és úgy jelentette be az asz- 
szonyt, mint cselédjét. A rendőrkapi­
tányság ezt se fogadta el. Megtiltotta 
az asszonynak, hogy az illető urnái 
legyen cseléd es fölhívta, hogy hu- 
szonnégyórán belül szegődjék máshová 
különben kitiltják a város területéről.
A tanács helybenhagyta ezt a hatá­
rozatot, a mire a férfi a közigazgatási 
bizottsághoz felebbeseít. A felebbe- 
zésben felhozza, hogy első feleségétől 
elváltán el és meginditotta ellene a 
válópört. Ő idős ember — mondja — 
ápolásra van szüksége, senki sem ki 
vánhatja, hogy olyat vegyen maga 
mellé, akit gyűlöl , vett magához mást 
aki szeretettel ápolja és akit, ha a 
válópör befejeződik, el is fog venni. — 
A közigazgatásban élénk vita kelet- 
keletkezőit az érdekes ügynél, végre 
szavazásra került a dolog és hót szó­
val öt ellenében megsemmisítették a 
kapitányság határozatát és kimondták, 
hogy a fellebezö a második aszszony 
számára igenis válthat könyvelés beje 
leütheti mint a saját cselédjét.

* Betegápolási három krajezárok.
Az országos betegápolási alapról szóló 
törvény megszünteti a hatóságoknak 
azt a kötelességét, hogy a saját illető­
ségű, vagyontalan betegeik kórházi 
költségeit viseljék, de ennek fejében 
minden adózó tartozik az országos 
betegápolás! alap p itadóját fizetai; 
az egyenes adó minden forintja után 
három krajezárt. A debreczeni kir. 
pénzügyigazgatóság most átírt a vá­
rosi adóügyosztályhoz, a melyben el­
rendeli, hogy a jövő évtől kezdve ki­
vessék ezeket a három krajozárokat.

* Női és gyermek felöltők, színházi 
belépők, kazán és selyem blouzok naey 
választékban feltűnő olcsó árban kap­
ható Halmágyi Sámuel női gyermek 
felöltő áruházában Debreczen, főtér, 
a főpostával szemben.

* Szerencse fel !!! A 600 000 ko­
ronás főnyereményt a Gaedike-féle 
Bankház által eladott sorsjegy nyerte 
meg. Sorsjegyek eredeti árban hely­
beli képviselőjüknél Schwarcz Dániel 
dohánydözsd,éjében kaphatok. Ugyanott 
mindenféle Ígérvények és sorsjegyek 
kaphatók.

* Színház után. A Dréher sörosar- 
nok „Téli kert“ éttermében választé­
kos friss vacsora korona sör (a la pit- 
seni) folyton csapolva hetenként három 
szór zene, melyre a nagyérdemű köz öa 
séget szívesen látja Márkus Jenő.
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A kinek női és gyermek falöltőre 
van szüksége, ne mulassza el fölkeresni 
Mzsa Lajos áruházát, Debreczen kő­
templom-bazár, ahol most meglepd 
olesd és szabott árakon lehet vásárolni.

TÁVIRATOK.
Tüntetések Spanyolországban,
Barcelona, október |14. (A Debre 

czem Újság eredeti távirata.) Tegnap 
este itt zavargások voltak. Az összes 
kereskedek bezárták üzleteiket. A tűn 
tetők kövekkel hajigálták meg az 
egyetemet és a Notieziero szerkesztő­
ségi helyiségót. A csendőrség szétvert 
egy tüntető csoportot, a melyet Kata- 
lónia szabadságát éltette. Esy másik 
tuntétő csoport a városháza elé vonult 
68 a kozségtanács lemondását köve- 
telte.A polgármester kénytelen volt 
az ulest felfüggeszteni. A csendőrség 
fegyverhez nyúlt, a mi nagy rémüle­
tet keltett. Este 11 órára a nyugalom 

ismét helyreállt.
Öngyilkos rendőrőrmester.

1899 október

nem a sajtószabadságot is. Ez pedig 
nemcsak nekünk — hírlapíróknak kö- 
zős jogunk, de féltékenyen őrzött kin­
cse az egész nemzetnek, melynek el­
nyerése után soká áhítoztak apáink, 
melyet épségben kell átadnok utóda 
inknak, melyet sem elfecsérelni, sem 
megcsorbitani nőm engedhetünk. Ugyan 
mért a „Budapesti Újságírók Egyesü­
lete“ kimondja hogy tisztelt és szere­
tett elnökével szolidaritást vállal, a 
rajta elkövetett sérelmet adják sére­
lemnek tekinti a sajtószabadságot 
megsértve látja és ez ellen a legha­
tározottabban tiltakozik. Egyszersmind 
íedig keresni fogja a módokat, hogy 
ily eseteknek jövőre nézve elejét 
vegye.

Iparos kongresszus Kolozsváron.
Kolozsvár, október 14. (Á Debre 

czeni Újság eredeti távirata ) A ko­
lozsvári országos iparkongresszusra

nek ekként két büntetése lévén, röi? 
ton ósszbüntetést is szabott rá a biró 
fíf Együttesen a kát pörbői kifolyólag 
két évi és íiz havi fegyházat keü 
majd elszenvednie, híjával huszonkét
tö4töttDak’ amennnyit már eddig ki-

Közlekedósi ügyek.
Budapest, október 14. (A Debre- 

czeni Újság eredeti távirata.) A kén­
viselőház közlekedési bizottsága teg­
nap Lukács Béla elnöklésóvel ülést 
Ártott, amelyen a kormány részéről 
Hegedűs Sándor kereskedelemügyi 
miniszter volt jelen. A bizottság tár­
gyalás alá vette és változatlanul elfo­
gadta a vasúti árufuvarozás tárgyában 
Bernoen kötött egyezményhez a múlt 
évben 1 arisban létrejött pó[egyezmény 
beczikkelyezésóre vonatkozó törvény­
javaslatot s elhatározta annak javas­
latba hozásai, hogy a Ház vegye tu­
domásul s hasonló czélból a főrendi­
házzal is közölje a miniszternek há-

Budapest (A Debreczeni Újság ÚT, Ak°S főispánt’ elnökké
eredeti távirata) Ma reggel a íelső-iak- r ^'111 káro]yt> a!einökké Tóth Kál-
parton levő 44 oíámn mánt, a debreczeni ipartestület elnö­

két választották meg. A jegyzők közé 
beválasztották Grünvald Józsefet, a

parton levő 34. számú őrszobában Mól 
nár 1. József rendőrőrmester szolgá­
lati fegyverével agyonlőtte magát, ko­
rán reggel bement az őrszobába, a hol 

ágyaikon pihentek 
és lenit, hogy fegyverét megtisztítsa. 
Lgy ideig babrált a piszíoiylyal, mig 

véjgre egyszerre felkapta és — még 
miöiobb társai megakadályozhatták 
volna — golyót röpített agyába. A 
szerencsében ember rögtön holtan ro 
gyott a földre. Végzetes tettének okát 
nem tudják.

A Vészi-Bemeczky párbaj.
Budapest (A Debreczeni Ujsá» 

eredeti távirata.) A Budapesti Újságé 
leiének választmánya ma 

délután rendkívüli ülésén foglalkozott 
a Vészi József és Demeczkv-féle pár- 
baj-ugygyel. A választmány e lova- 
gias ügyről, mely már ei van intézve,
t , « u V1 ér(iemére nézve a kővet­
kező határozatot hozta:

... Vészi József irótársuuk és egye­
sületünk elnöke kritika tárgyává tette

illva^a^nok hivatalos műkö­
dését és tényeit. Kritikája ment volt 
a személyeskedéstől: nem érintette az 
illető hivatalnoknak sem becsületét 
seai magánéletét. Ily kritikát, gyako 
rolni az újságírónak nemcsak joga 
hanem kötelessége. Másként a nyilvá­
nosság elvében rejlő nagy erő s a 
sajtószabadságban rejlő nagy jog illo- 
zdruimá válik. E jogot gyakorolván 
*® kötelességet teljesítvén az Író, fele- 
lősségre csakis az egyedül illetékes 
sajtóbiroság utján vonható. Midőn az 
írónak ilyetén eljárásával párbajjal 
akarnak ilyen ügyet elintézni, köve­
telvén a fegyveres elégtételadást, nem 
csaK az írói jogát támadják meg, ha-

az egész országból 470-en érkeztek |rom a budanflU'"^*
L f ,uf • An‘TTd6,ben ve,te ÄÄÄiis:
kezdetet. Diszelnökké egyhangúlag tapolcsányí vasút engedélyezésének 
gróf Béldi Ákos főispánt, elnökké megtörténtére vonatkozó jelentését. A

ökké Tóth Kál- bizottsá.g jelentéseit Kovács Pál előadó
terjeszti a Ház elé.

Budapesti tőzsde.
Budapest, október 14. (A Debre-

„ -------- ~~ I czeni Újság eredeti távirata.) Ma a
gedtitkárát. A kongresszusra érkezett mailll°k ujbó| tartózkodtak a vételtől 
’ ................... és elkelt 15059 mm. búza 5 krral ol­

csóbb árakon. A határidőüzíet szintén

debreczeni keresk. és iparkamara se-

küldöttek tiszteletére Kolozsvár vá­
rosa diszebódet adott, este pedig a 
nemzeti szinnázban díszelőadás volt.

A bolgár mlniszterválság.
Budapest, október 14. (A Debre 

czeni Újság eredeti távirata.) Hir sze­
rint a régi kabinetnek Grekov nélkül 
való kinevezése a fejedelemnek arra a 
kívánságára vezetendő vissza, hogy a 
szobranyét ne kelljen főioszlatni A 
szobranyét állítólag e hó 27-éré hívják 
össze. Az uj kormánynak valószínűleg 
negyven szavazatnyi többsége lesz a 
törvényhozásban.

□züllött ur.
Budapest, október 14. (A Debre­

czeni Újság eredeti távirata.) Előkelő 
híres famíliából származó Fáy Jenő 
volt )apujtői földbirtokos s ma durva 
darőczmbában ült a vádlottak padján 
Könnyelműsége vitte a bűn útjára' 
lavaiy több váltót hamisított a csa- 
ládja kárára és a külföldre szökött, 
hol elfogtak Hazahozták, tárgyalást 
tartottak vele s harmadfél évi fegy- 
házzal sújtották. Azóta kiderült, hogy 
Fay még 1897-ben egy másik váltót 
ts hamasitott. Konyakot vásárolt a 
válton, háromszáz üveggel. Ezúttal 

Ákos és ifj. Horváth Mihály ne- 
Tfí, hamisította. E háromszáz ferintes 
váltó miatt vonta ma felelősségre a 
törvényszék Eördög biró elnöklésével 
s okirathamisitás ozimen ismét kilencz 
hónapi börtönt mértek rá. Fáy Jenő-

szűk mederben mozgott s az árak 
csekélységgel lemorzsolódtak. Folnión- 
datott 1600 mm. búza, 600 mm. rozs 
es 200 mm. tengeri folyó hó 19-iki 
átvétel mellett. Az előtőzsdei maga­
sabb külföldi és bécsi jegyzésekre 
élénk lorgalom mellett az irányzat 
szilárd maradt és a vezető értékek 
emelkedtek.

Budapest, október 14. (A Debre­
czeni Újság eredeti távirata.) Búza 

^ höza szept. 8 63, uj tengeri 
o 12, rozs 6‘58, zab 4‘85.

VEGYES.
Öngyilkos ujoncz. Huszárnak so­

rozták be Péter Ferencz aradi legényt 
aki a napokban vette fel a király ru­
háját. Az ujoneznak azonban sehogy- 
sem tetszett a katonaélet. Bevonulása 
óta mindig buskomor volt. Tegnap 
fö^SGl ti sorakozásnál hiába várták, a 
mikor aztan keresésére indultak, a 
padláson felakasztva, holtan találták. 
A szerencsétlen öngyilkos lett.

A fagy áldozata. Alig hogy bekö­
szöntött a hideg időjárás s máris ál­
dozata van. Szalács Mihály az ondi 
pusztán e hó 11-én este, miután va­
csora közben jól beborozott, kiment a 
határba szétnézni. Ittas fővel valami 
mocsárba jutott, ahol el esett s el­
nyomta az álom. Reggelre megder­
medve holtan találták.
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Összeütközés a lóvonattal. Aradon 
tegnap délben borzalmas szerencsét­
lenség történt. Igrie Mihály mészáros- 
mester kocsijával a lóvasut sínéin 
hajtott keresztül, éppen abban a pil 
íanatban, amikor egy lóvonatu kocsi 
arra robogott. A ló vonat összeütközött 
a kocsival és Igris oly szerencsétlenül 
bukott le, hogy összezúzott koponyá­
val eszméletlenül terült el a földön. A 
szerencsétlen ember rövid kínlódás 
után meghalt.

Eltévedt golyó. Szent-István köz­
ségben a minap végzetes baleset tör­
tént. Vendelin János földmives tizen­
három éves József fia valahogyan 
megkaparitolta atyjának töltött forgó­
pisztolyát és az udvaron játszadozott 
vele. A szomszédból átjött Morva Ist­
ván hót éves fia és a két gyermek 
,,vadászatot“ játszott. Vendelin József 
a fegyverrel kezében üldözte a kis 
fiút, amikor a pisztoly egyszerre elsült 
és a golyó Morva mellébe fúródott. A 
szerencsótlpn gyermek hangos sikol­
tással rogyott a földre ős most élet­
halál közt lebeg.

Megölte a fiát.
— Saját tudósítónktól.
Tarna-Örs községben megrendítő 

eset történt. A falu egyik már nem 
nagyon fiatal, de még szép asszonya 
Sánta Józsefné, a kinek már legény­
fia is van, szerelmi viszonyt folyta­
tott Paciga László falubeli legénynyel.

Az asszony férjét minduntalan 
elküldötte hazulról más vidékre dol­
gozni és ezalatt az idő alatt együtt 
élt Pacigával. Legényfia, akit irtózla- 
tóan bántott a viszony és a ki e mi 
att az őr üléshez volt közel, 
áron megakarta akadályozni 
mesek együttléte lét. Folyton 
dött utánok, s nem egyszer 
anyja szeretőjére.

Végre a szerelmesek elhatároz­
ták, hogy az utjokban álló fiút elte­
szik láb alól. A legény a pitvarban 
szokott aludni, éjjel az asszony kinyi­
totta a szoba ablakát, a hol Paciga 
belopódzott és rárohanva a legényre 
úgy összeverto, hogy a szerencsétlen 
ifjú véresen rogyott a földre és rövid 
idő múlva meghalt.

Az asszonyt és szeretőjét a csend 
őrök letartóztatták.

Czere Józsefné, Nagy Margit, Tóth Péter és 
Sáry Kálmán.

Nyertes Fenyvessi Zoltán.

minden 
a szerel- 
leskeíő- 

rátámadt

FEJTÖRŐ.
Mi

ház
ház

ez ?

szokás
szokás

Lapunkban legutóbb közölt talány 
megfejtése : Két szerelem.

Helyesen fejtették meg (Isiszár Ferenczno 
Nagy Sándor, Fésűs Istvánná, Szentesei Pál, 
Kardos Gábor, Szentimrey Károly, Tóth Etelka 
Kovács János, Fenyvessi Zoltán, Libera Árpád

Ä radványi tündér.
—• Regény. —

Irta : Than Gyula.
Komorra különben tetszésük sze­

rint hatottak a felesége és a mostoha 
leánya Vera. Hajlott is, de akárhány 
szór megdobbant a szive s belőlröl 
valami titkos hang mindég súgta : 
„Ne higyj nekik, hizelkedők ezek, 
nem fűzi hozzád őket semmi neme­
sebb érzelem!“

És Komor csak gyanakodott, de 
biztosat nem tudott. Gyanúját növelte 
hogy a felesége és Vera is mindég 
akkor hálózták körül, mikor valamint 
kiakartak nála eszközölni. De a leg­
többször, néha egész nap is alig látta 
Őket.

Hornomé nagyon szerette az ő 
drága Veráját. Édes leánya volt, hát 
az anyai szív nem tagadja meg ma­
gát. Öltöztette puceosan, kényeztette 
napról napra jobban. Volt módjuk 
hozzá. Komor dúsgazdag volt, telt a 
mostoha apa pénzéből mindenre. Ha 
tél volt, egyik másik nap csak egyet 
gondoltak s átutaztak Kassára, ahol 
aztán járták a társaságodat, színházat 
bálokat. Néha két hetet is ott töltöt­
tek, Komor pedig otthon bíbelődött- 
bajlódott magában a nagy gazda­
ságban.

A bártfai fürdő sincsen messze 
és igy nyáron hónapokat töltöttek ott 
A hizelkedés mesterségét pedig értet­
ték alaposan s ha fogyott a pénzük, 
Hornomé levelet irt urának s aztán 
elmondta benne: „Igazán milyen is 
vagy te kedves férjem ! Eltudsz lenni 
nélkülünk heteken keresztül, még tö­
rődni is alig törőszd velünk ! Bezzeg 
ha nekünk Vera házassága érdekében 
nem kellene a világ zajában tevékeny 
részt vennünk, otthon ülnék én, min­
dég melletted s nem tudnálak téged 
elhagyni De hát igy muszá'.y! Mégis 
nagyon jól esne nekünk, ha olykor- 
olykor, vagy legalább most egy pár 
napra meglátogatnál. Reszketve, övöm 
repesve várjuk a perczet, hogy téged 
újra szerető szivünkhöz ölelhessünk 
karjainkba zárhassunk és csőkolhas 
sunk 1“

Tudták, hogy a levélnek meg 
lesz a kívánt hatása. Ennyi melegség 
ilyen szeretet elől nem térhet ki Ko­
mor. És ha elment, akkor előállottak 
vele, hogy milyen sok pénzbe kerül a 
fürdő, mennyire van megint szüksé­
gük, hogy játszhassák az urat. Komor 
kivette a tárcsáját és fizetett. A sze­
gényein kívül -— gondolta magában 
— úgy sincs más, akire költ- 
hetne.

Vera eleinte aggódalmaskodott, 
hogy mi lesz akker, ha a mostohája 
nagyon jól érzi magát mellettük, és

egy két napnál tovább, talán mé6 he­
tekig is mellettük marad. De ódea 
anyja vigasztalta :

— Ne busulj 1 Nincs annak tü­
relme távol maradni. Nem érzi jól 
magát sehol, csak otthon a gazda­
ságában. Ha itt lesz egy nap, sokat 
mondok, két napig, akkor már nem 
hagyja nyugton a gazdaság, siet vissza 
haza.

— Azt különben jól teszi ha dől 
gozik, — jegyezte meg Vera —- és 
gyűjti a vagyont, hogy annál bizto­
sabb legyen a mi kényelmünk.

(Folyt, köv.)

@zinla.p.
Ma vasárnap bórletszünetben 

Délután :
HAMUPIPŐKE

Tündérrege 6 képben. Irta Vócsei Leó.

Este:
AZ ASSZONY VERVE JÓ.

Népszínmű 3 felvonásban. Irta Lukácsy S.

Személyek.
Halász 1st 7án 
Boris, felesége

Vicza ) leátVai
Halasi János, litván öcscse
Zsófi, a leánya
Hínár András
Dudás Mihály ) dák
Bogár Dani ) °
Csákány Pista szolgalegény 
Pilátus Mátyás jegyző 
Sára, felesége 
Gönczy Pál mindenes 
Csutka Samu, révész 
Szilaj Ferke, fiatal gazda

B írtba I. 
Szigeti L. 
Sárossy S. 
Szabó Irma. 
Csatár Gy.
F. Kállay L. 
Környey B. 
Szathmáry Á. 
Sziklay M. 
Ferenczy M. 
Fenyéry M. 

F. Csügényi V. 
Szacsvay S. 

Pdspöky J. 
Tóth Eiek.

Holnap :
VARÁZSGYÜRÜ Operette.

m I «

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség tudomására hozni, hogy 
foiyo hó 22 én kedden a „Korona“ 
czimü tánczteremben (Csapó-u. 17.)

uj táiicztanfoiyamot
megnyitom.

Tanórák: Kedd, Csötörtök és Szom­
bat este 8 órától iO-lg.

Tandíj személyenként 5 frt.
Be Íratásokat, elfogadok a tánc 

iskola helyiségben vagy lakásomon 
ugyanott.

Teljes tisztelettel
Schaf János
táncztanitó.

jjf
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Divatos
női ruha szövetek, 

Illői ruha ílanellek,
cosmanosi mosó

vei eze k,
Himalaya téli kendők

I olcsó szabott árakon kaphatók :

SZABÓ LAJOS Fiai
czégnél DEBRECZEN.
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I KARANCSY ZSIGMOND |
férfi sxabó J

DEBRECZEN, fdpiacz, a .,Frohner“ $ 
_____ szálloda épületben. ^

Ajánlja szolid árak mellett ß 
saját raktárán levő
bel- és külföldi szöveteiből §

M megrendelés után készítendő esi- C 
Mnos kivitelä magyar, német és X 
ö diszmagyar ruháit. M
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kir. államvasutak. 
148260/39363 Ü. V.

Hirdetmény.
A kózbesiíhetlen és fölös szál 

htmányok a vasúti üzletszabályzat 
70 §-a értelmében Debreczen állo­
más teherkiadási raktárában f évi 
október hó 20 an d. e. 9 órakor kez­
dődő nyilvános árverésen eladásra 
kerülnek , ehhez «1 t. ez, venni szán- 
dékozók ezennel meghivatnak.

Az igazgatóság.

Hirdetmény.
XX J MM
0 i Debreczeiii Ipar és Kereskedelmi Bank könyvhetetek ntán ||

folyó október hó 10-tól
kezdődOleg további intézkedésig

(S%) öt százalékot fizet
Az igazgatóság
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Arczszépitő kenőcs.
A kbtrpo16

ies“aLCSaVaa Äs°u "" bÍg‘V‘ ■ *«-
Ä S/15f '*baHDélh616' -- «h».

A Harmat-Créme ,'68*i íeD^e8sé 855 arezot s fehéríti a bőrt. 
ko k™ mit esszét krh«r0, tá°u “1B d eD f e m ü bőrbajoknál ; pattaná- 
kifují “ai^ek.iJ”2ák> e,toul89ztás»ra, napéget te" s szél-

A lei,jePen ZSÍrt8Jan’ habsz«ü, jóillatu arczke-
A TrZ^Ifc ?elyenek a,a e«.V korona.

MM ként 35 ^Za^an mely a Gréme hatását fokozz«, darabon- 
MM
.güITn aktár a készítő Mihalovits L gyógyszerész
x$Sk_ nél Debreczen ben.
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LAMBERGERís TÁRSA
Debreczen, Üzlet: Dia ez u. 44. (Dr. üjfalussy ház,) Gyártelep:

Arany János uteza 5. szám. 1
» Ajánlják dúsan felszerelt és modern ízlésű bútorraktárukat, a melyek újonnan be- 

rezh« megarU aD “ legÍ°bb készülnek és a melyek a legkedvezőbb áron ezer

A n. é közönség szives pártfogását kéri Tisztelettel

Lamberger és Társa.
r Az érd“klMfik dusan *>eren<lezett üzleti raktárainkat bármikor megtekinthetik-

l'oorooen, 1889. womatott Kutast Imr0 kfl . é> könyvnyomdádban.


